

К X слёту

Рассказ о «дороге на слёт» делегатов от Москвы и Московской области.

КОГДА после районных слётов нас осталось 14 человек, городской слёт объявил конкурсы — по истории пионерской организации, знанию политического лексикона, умению найти выход из сложной ситуации, песенный, ораторский. Делегатом на X слёт выбрали Семёна Кузнецова. На областной слёт мы с ним поехали вместе. Это были самые напряжённые для меня дни за все 13 лет жизни! Уверена, что X слёт докажет, что пионерская организация ребятам очень нужна.

Наташа СУХАРЕВА.

КАНДИДАТОМ на слёт меня выдвинул отряд. Потом в дружине был самый настоящий отбор — защита программы, дискуссия, конкурсы. И вот остались двое — мой друг и я. Все, кого кандидатами назвали дружины, встретились на районном слёте. Знакомились, рассказывали друг другу о своих увлечениях, интересах. И о том, как думаем отстаивать интересы пионерской организации. Когда прошло голосование, оказалось, что мы с другом оба избраны!

До слёта было ещё далеко, но все московские делегаты собирались во Дворце пионеров, обсуждали проект Устава. Работали по группам, спорили, предлагали. Руководили сами ребята.

Володя ТУЗОВ.

— А КАК ВЫБИРАЛИ ВАС! — наш вопрос другим делегатам.

КОМПОТ ДЕТЯМ? НЕЛЬЗЯ!

Чего ждать от поездки в пионерский лагерь? Походов, купания в реке, шоколадного загара... Это если повезёт.

Ребятам из пионерского лагеря «Волна», что неподалёку от Ростова-на-Дону, не повезло. Сразу 74 мальчика и девочки из этого лагеря угодили в больницу с диагнозом пищевая токсикоинфекция (отравление). Случилось это в первых числах августа.

— Сейчас в больнице осталось только двое детей, — рассказывает заместитель заведующего Горздравотделом Галина Алексеевна Иноземцева. — Все остальные ребята уже выписаны. Что произошло? В компоте, который подавали в этом лагере на обед, обнаружены палочки сальмонеллы. Как они там оказались — пока не ясно. Есть предположение, что причина отравлений — продукция фабрики-кухни, которая, как и лагерь, принадлежит Ростовскому вертолётному производственному объединению. Возможно, в пищу возбудители этой болезни попали от перенесшего её человека. Ведётся расследование.

М. МИХАЙЛОВ.
(По телефону).

ПОДУМАЕМ НАД УЧЕБНЫМИ КНИГАМИ ПО ЛИТЕРАТУРЕ ВМЕСТЕ...

Дорогие ребята!

Не за горами новый учебный год с новыми заботами и радостями... Наша страна живёт напряжённой жизнью перемен и обновления, в школьной жизни они тоже появляются — организируются новые школы (лицей, гимназии), создаются новые программы, учебники, учебные пособия. Какими они должны быть, чтобы учиться стало радостнее? Нам хотелось бы получить ответы на вопросы анкеты от читателей «Пионерской правды».

1. Какими ты представляешь себе учебники-хрестоматии по литературе (содержание, оформление, построение и т. д.)?

2. Над какими произведениями каких писателей тебе интересно было бы подумать на уроках литературы в 5-м, 6-м, 7-м, 8-м классах?

3. Помогают ли иллюстрации глубже понять прочитанное и где их лучше дать — в тексте произведения или в приложении к учебнику?

4. Важны ли для тебя разделы для самостоятельной работы (как

писать сочинение, как составлять отзыв, характеристику героя и другие)?

5. Нужны ли специальные пособия по развитию речи, помогающие готовиться к устному и письменному ответу?

6. Хотите ли вы иметь справочники о писателях, художниках, композиторах?

7. Испытываете ли вы необходимость иметь дома словари терминов по всем предметам?

Мы будем благодарны всем, кто пришлёт письма со своими предложениями.

Маршак писал: «Литература — та же нужная талантливым читателям, как и талантливым писателям». Мы желаем вам развивать свой читательский талант, и пусть помогут вам в этом учебные книги по литературе.

Успешного учебного года!

В. Я. КОРОВИНА,
ведущий сотрудник лаборатории
обучения литературе НИИ школ
МНО РСФСР.

На конверте укажи пароль: «Литература».

ПО ПРОСЬБЕ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

„Хочу быть искренней...“



Несколько лет назад в телевизионной программе «Новогодний огонёк» зажглась новая эстрадная звезда. С песней «Вернисаж» Лайма Вайкуле сделала первые шаги к большой популярности. Сейчас трудно найти человека, который не знал бы эту певицу. Я попросил Лайму Вайкуле рассказать о себе.

— В детстве я даже не мечтала о сцене. Просто для себя увлекалась пением, танцами. Из уроков нравились физкультура и пение. А больше всего — туристические походы. Хотела стать врачом. Когда мне было 12 лет, за компанию с подругой пошла на конкурс юных вокалистов и заняла там 3-е место. После школы поступила в медицинское училище. В 16 лет получила неожиданное предложение — поехать с одним латышским ансамблем в гастрольное турне. Вернувшись, вновь зубрила латынь, училась делать уколы. Через два года меня вновь «заманили» на эстраду и предложили работать в Рижском эстрадно-концертном объединении. Где только я не выступала: и в ресторанах, и на летних площадках в парках культуры, и в деревенских клубах! Сама для себя была режиссёром и постановщиком, а иногда и автором. Решила в 1984 году поступить в ГИТИС, не прекращая работу на большой эстраде. Думаю, что любому человеку в любом возрасте не помешает широкий кругозор, одновременное знание классических произведений и увлечение эстрадой, неважно, что нравится больше. Это помогает оценить настоящую, хорошую музыку.

Люблю цветы. Иногда мечтаю, что когда-нибудь обзаведусь садом, где будут расти розы, астры, лилии...

Д. ТКАЧЕНКО.
Фото АВТОРА.



ОТ СКУКИ
КУДА НЕ ЗАЛЕЗЕШЬ



Мой товарищ сидит на воротах пионерлагеря и ждёт маму. Почему? Потому что скучно. И не ему одному. Вообще-то в нашем лагере много хорошего — и жильё, и еда, но

часто нам бывает очень скучно. Только три кружка, и попасть туда трудно. Мне повезло — я в фотокружке, поэтому и сделал эту фотографию.

Алёша ЛУГАВОВ.

ЗАМЕТИЛА, что девочки чаще пишут в газету. Спросила знакомого мальчишку и обнаружила, что он мало интересуется газетой: «Да ну, что читать, в ней девочки ругают парней, называют нахалами. Но ведь не все такие». Девочки, может, не стоит так тянуть на мальчишек, не все же они действительно плохие!

Аня, 12 лет.

ПОЛУЧАЮ твою газету уже четыре года. Вначале, конечно, только просматривала. А теперь с нетерпением жду каждый номер. Спасибо!

Нелли АВАКЯН.

СОВЕРШЕННО согласна с Варей Сафроновой, которая написала, что «Пионерка» интересная газета.

Олеся ТОПАЛ.

МЕНЯ привлекает ваш «Острый сигнал», который постоянно призывает различные администрации обратить внимание на проблемы детей, в частности на трудоустройство. Ещё вы указываете на рост преступности. А не кажется ли вам, что эти проблемы взаимосвязаны?



Мне думается, если предложить подростку хотя бы плохонькую работу да платить как человеку, он не пойдёт воровать.

Таня Р., 16 лет.

Краснодарский край.

МЫ, тридцатипятилетние родители, наш одиннадцатилетний сын внимательно следим за «Пионеркой». У тебя свой особый ребячий характер. Ты всегда разная, но всегда узнаваемая: весёлая, грустная, серьёзная, смешная, задумчивая, любопытная, сочувствующая, иронизирующая. Ты живёшь заботами наших детей, уважительно относишься к их вопросам, проблемам, недоразумениям, просьбам. Хорошо было бы отвести место для такой важной проблемы, как воспитание культуры поведения.

Я И ГАЗЕТА

Рубрику можно было бы назвать «Этикет и ты». Дефицит культуры, хороших манер очень чувствуется у подростков и заботит взрослых.

НЕВОЛИНЫ.

г. Омск.

У МЕНЯ к тебе вопрос. Чем сейчас занимаются девочки? Тангами, музыкой, ведут анкеты-откровения. А чем занимаются мальчики? Большинство из них ходят в видеозалы, где демонстрируются фильмы с участием Брюса Ли. Но многие из них ходят туда, чтобы посмотреть, как там дерутся. Почему же ты пишешь в каждом втором номере рубрику «Мальчишки-девчонки», а о боевых единоборствах раз на десять номеров? Значит, ты, «Пионерка», на стороне девочек, а мы, мальчики, должны читать какую-то дрянь о любви? Когда ты начнёшь удовлетворять просьбы мальчишек?

В. СЕЛЕГЕЙ.

Киевская область, п. Иванков.

ЧИТАЮ газету с братом младшим. В газете много интересного, но и неинтересное есть. Я согласна с Кириллом Зайцевым из Москвы. «Пионерка» действительно маленькая и выходит всего три раза. Сделайте её хотя бы на восьми страницах...

Наташа МОСЕЙЧУК.

г. Львов.

В ОСНОВНОМ в газете о политике пишете, про съезды, о ребятах из зоны, о тяжких судьбах. Зачем? Побольше весёлого и увлекательного, ребусов, рассказов.

Инна ЛЕВЧЕНКО.

Кировоградская область.

ОБРАТИТЕ на моё письмо самое серьёзное внимание. Ваша газета должна производить эффект взрыва атомной бомбы, то есть быть злободневной и крутой. Пионер сегодня уже не тот, что в период застоя. Современный пионер любит рок, танцы, независимость. Прошу внести в газету рубрики: «Планета X», «Тайны нашей планеты», «Музыка, танцы, песни», «Зарубежный привет», «Адреса сверстников». Они только улучшат газету.

КРИС
(далее неразборчиво).

Москва.

